

Córdoba 28 de Agosto de 1925

Año VI.-Número 2.046

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA UNION PATRIOTICA DE ESPEJO.--El alcalde de Córdoba señor Cruz Conde con las demás personas que presidieron el banquete con que fué obsequiado.-Palco presidencial en la bocanada celebrada en honor del señor Cruz Conde.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
Especículo preferido por el público selecto
Gran función para hoy viernes 28 de Agosto de 1925
A las diez de la noche. Cinematógrafo y Varietés.—Grandioso éxito de la reina de los cantos regionales Pilar García.—Última proyección de la 3.^a y 4.^a parte de la segunda jornada y estreno de la 1.^a y 2.^a parte de la tercera titulada La carta de la Reina, de la interesantísima serie francesa El Niño Rey.

STADIUM TEATRO.—No hay función.

SALON SAN LORENZO.

Arroyo de San Lorenzo, número 8
Función para hoy viernes 28 de Agosto
Extraordinario éxito de la popular agrupación Los Bernal y sus excéntricos Perico, Revoltoso y Rafael. Todas las noches variación de programa.—Hoy viernes gran certamen de cante jondo, Consuelo La Trianera, El Canario y Luis Yance, artistas procedentes de la troupe La Sultanita. Gran concierto de guitarra solo por el profesor Luis Yance.—A las diez de la noche.—ENTRADA ÚNICA, 50 CÉNTIMOS.

SALON VARIEDADES.

Calle Obispo López Criado núm. 5, antes
Dormitorio (San Agustín)
Función para hoy viernes 28 de Agosto de 1925
Compañía de Comedias dirigida por el primer actor Paco Robles
A las diez en punto.—La comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, Los sabios.
Precios populares: Preferencia, 1 peseta; Sillas, 0·60; Grada, 0·25.

Anuncios económicos

Academia de corte y confección para señoritas. Método corte Martín, sistema rápido en toda clase de trajes y ropa blanca. Se admiten encargos, Velázquez Bosco, 7.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de dos pisos altos interiores completamente independientes con todos sus menesteres, en la calle del Realejo, número 66. También se traspasa el Café Cervecería existente en dicha casa, pudiendo adicionarle si lo desean vivienda y más local que el que tiene actualmente.

Almoneda urgente, se hace de todos los enseres de una casa y se arrienda un piso bajo. Razón Dormitorio, número 1.

Arrendamiento de piso principal moderno. Calle Librería, casa Rotonda.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malaquita y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el Llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Terolteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo. Reloj 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

Camioneta.—Se vende una Ford seminueva. Para verla y tratar, en el Llano del Pretorio número 3.

Desea usted poseer casa propia? Pues empecé por adquirir al contado o a plazos al solá, con inmejorable situación, dentro de la capital, en el Huerto de San Agustín, y logrará su deseo. Informes, Hermanos López Dieguez, 1.

Militar retirado, se ofrece para portería, guarda de almacén, mandadero o cargo análogo. Informarán en la calle Ambrosio de Morales, número 14 (barbería).

Se venden huesos de jamón fritos y crudos en la confitería "La Perla", Gondomar, 1.

Por una peseta damos una caja con cincuenta cartas y cincuenta sobres intranspirables. Solo en la Librería Luque puede V. encontrar gangas como esta.

Pérdida.—El domingo 23, a las siete y media en el café del Gran Capitán se extravió una cartera de bolso, conteniendo dos billetes de 25 pesetas, tres papeletas del Monte de Piedad de ropa, varios recibos de interés, tarjetas de su propiedad y otros documentos. Se cree que desde Avenida de Canalejas, Campo de la Merced a Santa Marina por la calle Marroquines. Se gratificará a quien lo entregue en la Plaza de Abastos, puesto número 305, o en la calle Guindos, 11 y 13.

Por no poder atender el negocio, se venden dos motores a gasolina, y dos molinos suizos de gran rendimiento para la trituración de grano, con sus correspondientes carros. Dará razón, Felipe Jiménez y Jiménez, Almacén de Pianos, frente a la estación. Córdoba.

Quiere comprar buen vino de mesa, blanco o tinto? Llévelo de la Bodega Diéguez a 0·45 litro y 7 pesetas arroba.—Desea otra clase aún más superior? Lleve el de a 16 a 0·75 litro y 11 pesetas arroba.—Y si quiere beber verdadero Montilla o Moriles, pida el de a 20 a 1·25 litro y 18 la arroba, y de a 24 a 1·75 y 25.—Antigua Bodega de Diéguez, Realejo, 66 (San Andrés), Teléfono 312. Servicio a domicilio desde media arroba.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Rincones número 6, de diez a una.

Se arrienda desde el día un departamento independiente, propio para oficinas, en la calle Jesús María número 2. Razón en la misma calle, garage Cuevas.

Se arrienda un piso principal, independiente con cinco habitaciones, cocina y azotea. Instalación de luz y agua. En la calle de Santa María de Gracia, 112. Hora de verlo de diez a doce.

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Pruebe y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 338.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

Pedid Vino Moriles Fino Criado

Representante en Córdoba: Don Félix Castro Mata. Avenida de Canalejas, 7, bajo.

Se desean representantes con buenas referencias.

Se vende como almoneda un comedor de caoba estilo moderno, con dos vitrinas a los lados, espejos biselados, mesa, seis sillas nuevas, auxiliar, dos huecos de cortinas verdes de pana con su estor, todo nuevo. Calle Pérez de Castro, sin número, al lado del Hornero.

Se vende un escaparate con cierre metálico, de dos metros ochenta y cinco centímetros, por un metro catorce centímetros, luna biselada de dos metros diez centímetros por noventa y cinco centímetros, con cristalería interior, pescantes de hierro, entrepaños cristal, e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón, Almodóvar del Río, Estanco.

Se vende una casa muy aproposito para establecimiento o vivienda en la calle de Armas número 28. Darán razón en la misma; horas para verla de 1 a 4 de la tarde.

Se hacen toda clase de instalaciones de agua y se construyen pozos y sumideros a excavación y construcción, a precios económicos. Para precios y condiciones a Juan Zamora Lozano y compañía, calle Espejo, 3.

Se vende en Almodóvar del Río una casa en la mejor calle del pueblo, Primo de Rivera, 16, con alto, dos patios, un pozo inagotable, corral, cuadra y puerta falsa a otra calle. Para tratar, en Córdoba, calle Frías, 36. Francisco Amet.

Se arriendan hermosos garajes en sitio céntrico, y espaciosa nave 19 metros de largo propia para almacenes e industria, con vivienda para guarda o encargado. Razón Osario, 47.

Se venden.—«Historia Universal», por Cesáreo Cantú, 10 tomos; «Historia de España», por Alfredo Opisso, 25 tomos; «España Regional», por Rocafort y Dalmau; «Cartas geográficas», de Benito Chias, 4 tomos; «Portfolio fotográfico de Andalucía», 8 tomos; y «Anthologie D'Art & Culture Peinture», Armando Colín. Para verlo Juan Ruiz, 80, de 5 a 7 tarde.

Tú que te coscas
cánica tienes,
tútate Tecla,
que te conviene.
Insecticida líquido Tecla para destruir
as chinches y toda clase de parásitos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

Córdoba, un mes.	2 pesetas
Provincia, trimestre.	6
Extranjero, trimestre	15

La Unión Patriótica en Espejo

Un gran mitin de propaganda de la nueva política

Ayer tarde se celebró en la hermosa y simpática villa de Espejo un importante acto de propaganda de la nueva política que preconiza el partido de la Unión Patriótica.

A las tres de la tarde y en varios automóviles se trasladaron a Espejo desde esta capital nuestro alcalde don José Cruz Conde, al que acompañaba su hermano don Rafael; el presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla Natera, don Juan Ortiz Redondo, don Manuel Vaquez, don Gabriel Bellido, don Amador y don Manuel Fragero, don Eustasio Terroba, don Manuel García de la Plaza, don Pedro Villoslada Peichalup y otras distinguidas personalidades cordobesas, cuyos nombres sentimos no recordar.

Próximamente a las cuatro, los expedicionarios hacían su entrada en Espejo, donde puede decirse que fueron recibidos por el vecindario en masa, a cuya cabeza figuraban el Ayuntamiento en pleno, el párroco y las autoridades de la villa.

La Banda municipal de música ejecutaba un marcial pasacalle e infinidad de cohetes atronaban los aires, confundiéndose con las entusiásticas aclamaciones con que fué acogida la llegada de los ilustres viajeros cordobeses.

Después de cambiar los saludos de rigor el señor Cruz Conde y sus distinguidos acompañantes, seguidos de las autoridades de Espejo y del vecindario, se trasladaron al Casino de la Unión Patriótica, antes Casino de Labradores, que se encuentra en la calle de las Heras.

Antes habían llegado las siguientes comisiones de los pueblos inmediatos:

De Aguilar: Don Francisco Tutón, don José Gordejuelo y H. del Puerto, don Miguel Romero García de Leániz, don Ángel Alcalá Toro y don Leopoldo Hingos Rodríguez.

De Baena: El delegado gubernativo, don Antonio Gardón, el alcalde don José Rojano, el presidente de la Unión Patriótica don Rafael del Moral, don José Ariza y don Francisco Fernández Trujillo, alcalde de Luque.

De Nueva Carteya: El alcalde don Fernando Ruiz Gómez, don Antonio José García Amo, don Julio García Polo y don Domingo Ruiz Borrallo.

De Montilla: Don José Naranjo e hijo, don Manuel Velasco, don Cristóbal Gracia, don Luis Cabello, don José Gracia, don José Ruiz Raigón, don Rafael Gracia, don Manuel Puig, don Ángel Benavente y don Manuel Ruiz Jiménez.

De Castro del Río: Don Luis Pérez López d'Oríbio, don Rafael del Río Márquez, don José Navajas Millán, don José Galindo Zamora, don José Aranda Moreno, don

Narciso Barbero Tirado, don Juan Marín Garrido, don Pedro Fernández, don Manuel Pérez Marmol, don José Pérez Marmol, don Antonio Pérez Barrón, don Antonio Navajas Carretero, don Antonio Prados, don Rafael Jiménez Abanorca, don Juan Manuel Millán Moreno, don Alfredo Fuentes Torrezunsa, don Antonio Cubero Cubero, don Rafael Romero Jiménez, don Mariano Fuentes López, don Manuel Criado Valenzuela y el alcalde, don Juan Fuentes de Tejada.

En el casino de la Unión Patriótica, el señor Cruz Conde y las distinguidas personas que le acompañaban fueron obsequiados con un refresco y desde el casino el alcalde de Córdoba pasó al domicilio del de Espejo, don Rodolfo Vega, con objeto de saludar a la madre y esposa de éste.

Cumplidos estos deberes de cortesía con las distinguidas damas los expedicionarios fueron a presenciar la corrida de toros.

Cinco vaquillas de Surga se soltaron en primer lugar para unos cuantos aficionados cordobeses, y luego el diestro de Lucena, Parejito, despachó una res de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero. La suerte de matar la brindó al señor Cruz Conde, quien correspondió a la atención del diestro enviándole un billete de cincuenta pesetas. Antes el popular «Saltamontes» había realizado la suerte de Don Tancredo, que asimismo brindó a nuestro alcalde, quien le hizo el obsequio de un billete de 25 pesetas.

Terminado el festejo taurino, se volvió al Casino de la Unión Patriótica, donde fué servido un espléndido «lunch», y después, nuevamente se trasladaron el señor Cruz Conde y su acompañamiento a la Plaza de toros, donde el mitin debía celebrarse.

El mitin

La concurrencia al acto es extraordinaria. Todas las localidades están ocupadas por el vecindario de Espejo y gran número de forasteros llegados de los pueblos comarcanos.

Hace la presentación de los oradores y les da la bienvenida en nombre de Espejo, don Ramiro Rosas.

El señor Bellido

Su presencia es acogida con una salva de aplausos.

El señor Bellido, en elocuentes párrafos, combate rápidamente la insinceridad política en que se basaba el falaz sistema anterior al 13 de Septiembre de 1923, causa de tantas desventuras nacionales.

Canta un himno a la sinceridad de procedimientos, nobleza de intención y aciertos en los resultados que informan la política del actual Directorio militar y termina en levantados párrafos que expresan su fe

en un brillante y cercano porvenir de nuestra Patria.

El señor Bellido, que ha escuchado con gran atención, oyó al finalizar su notable discurso una estruendosa salva de aplausos.

Discurso del señor Cruz Conde

Al levantarse a hablar el alcalde de Córdoba es saludado con una clamorosa ovación que dura largo rato.

Comienza el señor Cruz Conde su discurso diciendo que hasta el día de hoy ha sido el jefe de un sistema de propaganda que propugnaba generosos ideales de raza y de Patria; pero que ahora se presenta como jefe de una robusta organización política que si tuvo su origen en un acto generosamente revolucionario, hoy se sostiene sobre las bases de razón, justicia, orden y trabajo, que informan la actividad de la comunidad gobernante. (Muchos aplausos.)

Hace un análisis de la contextura íntima de los viejos partidos políticos anteriores al 13 de Septiembre, y analiza también el modo general con que se falseaba la soberanía popular, vulnerando el sistema de universal sufragio en que descansaba una democracia teórica, y cómo esos representantes por escamoteo de la voluntad nacional constituyan después las bochornosas camarillas que en amañados conciliábulos gobernaban de modo irresponsable, llevando al Parlamento unos acuerdos clandestinos que allí se legalizaban sin que el dolor de la Patria los inquietara, ni siquiera la sangre de sus hijos vertida en los campos africanos sirviera de otra cosa que de caldo trágico a aquellas abominables mixturas que después se ofrecían al anhelo nacional como expresiones de un fatalismo histórico o de raza, que lentamente iba abriendo la sepultura del país generoso, (Estruendosa salva de aplausos.)

Examina la desastrosa administración de los partidos del antiguo régimen, citando cifras expresivas del calamitoso estado de la Hacienda española antes del advenimiento del Directorio militar.

Lamenta el secuestro en que se tuvo a la regia prerrogativa, sustrayendo a las Cortes los medios eficaces de manifestar su inclinación de suerte que pudiera servir de guía al ejercicio del poder soberano en la resolución de las crisis constitucionales que se planteaban, y así se sucedían Gobiernos que arrancaban más que tenían la regia confianza y que nunca se supo que tuviesen la sanción popular.

Luego se ha visto —sigue diciendo— que no la poseían cuando cayeron sin dignidad, ni siquiera gallardía, con el asentimiento unánime del país. (Grande y prolongada ovación.)

También examina el estado de la Justicia antes del 13 de Septiembre de 1923 y recuerda, como de todo el mundo es sabido, el desprecio en que cayeron instituciones en su esencia respetabilísimas, porque captadas, como toda expresión de actividad, por el cecismo desmoralizador, se bastearon pronto, haciéndose mercenarias del favor y hasta del precio, y cuando no tanto, fácilmente inclinadas ante el poder de los oligarcas políticos, quienes fundaban en esa general claudicación el sostimiento de sus insaciables clientelas. Esto es lo que aludo que motivó la temporal suspensión de aquéllas. Todo eso acabo—dijo—y yo aseguro por propia opinión y por ajeno y autorizado dictamen, que eso no volverá más, pues para ello sería preciso que se retrogradara el sentido de la historia y que se saltara por encima del honor del Ejército, que tiene contraída ante el país la obligación de defenderlo contra sus enemigos interiores, de peor condición y de más eficaz poder destructivo que los mayores enemigos exteriores que un pueblo pueda tener. Una madre se ha dicho siempre que es capaz de todo en defensa de sus hijos; pero de sus hijos, ¿qué madre se haría defender? (Triple y atronadora salva le aplausos.)

Esa emponzoñada bandera—continúa—está caída para siempre y no habrá nadie tan osado que se atreva a ondearla más. Quedará para siempre en el fango, que para sus máculas de sangre y lodo es lecho de honor. (Ovación entusiasta que dura largo rato.)

Exceptúa respetuosamente de estos cargos que formula a aquellos políticos de buena fe que solo pecaron de debilidad, y en general hace pretesta de guardar toda clase de reservas personales.

Se ocupa a continuación de la política agraria, y dice que aunque no formula un programa de gobierno, porque para ello le falta autoridad, no quiere tampoco sustraerse al encanto de dialogar con los campesinos, exponiéndoles opiniones personales, que irán siempre con él donde quiera que los azares de la política lo lleven.

Proclama la necesidad de un régimen fiscal más justo, que tome como base contributiva el suelo, solar de la raza, patrimonio de todos, liberando cuanto sea posible de carga fiscal las mejoras, que representan el esfuerzo humano. (Grandes aplausos.)

Se manifiesta partidario de la parcelación del latifundio de propietario absentista, que solo conoce la tierra como progresivo origen de renta, y él la consagra, por el contrario, como instrumento de trabajo, común al desventurado jornalero y al honrado agricultor, que a ella prodiga caudales y desvelos. (Muchos aplausos.)

Habla del crédito agrícola y elogia la labor que en este punto prepara el Directorio; se muestra partidario de que dicho crédito tenga por base no la garantía territorial, sino la de apero, alpatana y futura cosecha a tanto por fanega de sembradura, medio único a su juicio de rescatar los pequeños labradores o libertarlos de las manos de la usura, disfrazada muchas veces con capa mercantil, que se nutre de apresamiento económico a través de ventas precipi-

tadas. (Grandes aplausos que duran largo rato.)

Entona un cántico a la libertad política, social y económica, que muy en breve y gracias a la obra saneadora del Directorio Militar amparará benéfica a los hogares españoles y termina su discurso con frases del más exaltado patriotismo que ahogan las clamorosas ovaciones del auditorio.

El discurso del señor Cruz Conde, maravilloso en la forma y justo en la expresión, aunque muy difícil de seguir por la rapidez con que el orador se expresa, ha constituido una hermosa pieza oratoria que ha merecido entusiastas y unánimes elogios.

El banquete

Terminado el acto de la Plaza de Toros, se celebró un banquete, que tuvo lugar en la calle de las Eras, que estaba convertida en un espléndido salón.

En alto se había colocado un estrado para la mesa presidencial y en el fondo, entre adornos de yedra y tapices con los colores nacionales, estaban los retratos del Rey, general Primo de Rivera y don José Cruz Conde.

Hay una inscripción que dice: «Viva don José Cruz Conde». Y todo bajo un dosel formado por grandes cantidades de yedra, en la que se enredan, dando un fantástico aspecto al conjunto, infinidad de bombillas de colores y de farolillos japoneses.

Hay tres largas mesas para los comensales, bajo guirnaldas de follaje y banderitas de papel simulando panderas, escudos y gallardetes.

En el fondo de la calle la Cruz, llamada de las Calleras, luce una profusa iluminación eléctrica, contribuyendo al buen efecto que a la vista produce el exorno del improvisado salón.

El adorno de éste ha estado a cargo de don Pablo Gracia, y no puede darse cosa de mejor gusto, ni de mayor elegancia, ni más prócer, hasta en los detalles más pequeños. El señor Gracia fué muy merecidamente felicitado.

La presidencia del banquete fué ocupada por don José Cruz Conde, que tuvo a su derecha al alcalde de Espejo don Rodolfo Vega, al delegado gubernativo, don Antonio Garzón; al cura-párroco don José Serrano Aguilera, al alcalde de Castro del Río don Juan Fuentes, al de Luque don Francisco Fernández Trujillo, a don José Rojano, teniente de alcalde de Baena; a don Guillermo García Carrasco, a don Fernando Ruiz Gómez, alcalde de Nueva Carteya; a don Cristóbal Gracia, alcalde de Montilla; a don Ramiro Roses y don Amador Fernández, presidente del Círculo de la Unión Patriótica de la localidad; y a su izquierda al presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla, a don Manuel Baquerizo y a don Rafael Vega, diputados provinciales; a don Rafael Cruz Conde, al teniente de alcalde de Aguilar don Angel Alcalá Toro, a don Gabriel Bellido, al juez municipal don Antonio Lucena Córdoba y al presidente del Somatén local don Pablo Gracia Díaz.

El banquete, que transcurrió con la mayor animación y entusiasmo, fué amenizado por la banda municipal, que dio un notable concierto interpretando las más escogidas piezas de su repertorio.

Los brindis

A la hora de los brindis habla en primer lugar el alcalde de Espejo don Rodolfo Vega, que en sentidos y elocuentes párrafos dice que el acto que se celebra es como el abrazo que de padre a hijo se dan don José Cruz Conde y Espejo.

Añade que desde este día ambos quedan soldados para siempre por ese abrazo. (Muchos aplausos.)

Brinda a continuación don Ramiro Rosés, que lo hace por la mujer de Espejo. Acto seguido el párroco don José Serrano Aguilera, en tonos elevados, pone la Cruz como cúspide de toda actuación política que se inspire en los eternos principios de la fraternidad humana. (Muchos aplausos.)

Don Amador Fernández alude elocuentemente al castillo que fué núcleo de la vieja ciudad y baluarte de la línea fronteriza en días de rudo batallar, y de igual modo—añade—Espejo será castillo y baluarte del nuevo ideal político que pone sus ojos en el cielo y su corazón en la Patria. (Grandes aplausos.)

El señor Santolalla pronuncia un brillantísimo brindis en el que enlaza el ideal religioso que representa la Cruz y el ideal tiernamente humano que abriga la mujer, a la que en bellos párrafos canta entre los delirantes aplausos de los comensales.

Invita a las mujeres de Espejo a que se sumen a la generosa cruzada patriótica, en la que ellas pondrán la misma inquebrantable fe que las abrasa en ideales superiores y que con tan legítimo derecho como el hombre actuarán en la administración y en la política con el santo afán de defender la sangre y el bienestar de sus hijos. (Grandes y entusiastas aplausos.)

Propone que las flores que adornan la mesa vayan a las esposas de los señores de Vega, las cuales ofrecerán con ellas a la madre venerable, matriarca excelsa de esa honorable estirpe de ciudadanos ejemplares. (Gran ovación.)

Don José Cruz Conde recoge maravillosamente los conceptos generales de los brindis anteriores y entona un canto a la Cruz, como símbolo de la general redención humana en su más amplio sentido.

Una ovación estruendosa nos impide recoger las elocuentes palabras finales del brindis del señor Cruz Conde.

El regreso

Terminado el banquete, que se prolongó hasta bien avanzada la noche, se organizó el regreso a nuestra capital.

Los expedicionarios llegaban a Córdoba en las primeras horas de la madrugada, y muy satisfechos del acto celebrado, que resultó brillantísimo.

AVISO

Se ruega a las personas que el día 23 del corriente adquirieran en la Administración de Loterías número 2, establecida en la calle de Gondomar número 7, las fracciones 2.^a, 3.^a, 4.^a y 5.^a del billete número 28.325 de la serie 3.^a, se sirvan devolverlas en la citada Administración, donde se le canjearán por otras de la próxima jugada del 1.^o de Septiembre, o se les devolverá su importe, toda vez que por error aquéllas fueron vendidas y corresponden al sorteo del 1.^o de Agosto pasado y fué ya pagado el premio que obtuvieron.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 28.—Viernes.—Santos Agustín, ob., dr. y fdr.; Julián, Hermes y Pelayo, mrs., y Moisés, monje.

Este admirable doctor de la Iglesia nació en Tagaste, ciudad de África; su padre se llamó Patricio, era gentil, y la madre Mónica, cristiana, y tan creyente en Dios, que por sus oraciones se bautizó y murió cristianamente Patricio su marido, y su hijo Agustín se convirtió, llegando a ser tan esclarecido doctor de la Iglesia. Después de estudiar la lengua latina, pasó a Cartago, donde florecían las ciencias. Con su gran ingenio aprendió la retórica y resultó tan famoso orador, que siendo de diez y ocho años la enseñó con gran aplauso en aquella ciudad, y se dedicó a las otras ciencias, aunque entonces anduvo bastante entregado a los excesos propios de la descuidada juventud.

Acompañándose con los maniqueos, cayó en su mismo error, pero al fin San Ambrosio le convirtió y bautizó, y Valerio, Obispo de Hipona, varón santísimo, le ordenó de presbítero, sucediéndole Agustín en el obispado. Su vida penitente y su celo por la causa de Dios resarcieron grandemente los males causados por los errores y extravíos de su mocedad. El Señor autorizó su doctrina y la santidad de su vida con muchos milagros, y habiéndole probado con todo género de tribulaciones, le concedió una dichosa muerte el año 430.

Jubileo de las Cuarenta Horas.

Continúa el turno en el Convento de Capuchinos y lo costea este día doña Josefa Chaparro, por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 28, viernes, a Nuestra Señora de la Blanca en Santiago.

MILITARES

A Cádiz

Ha marchado a Cádiz, a fin de tomar parte en las carreras de caballos que han de tener lugar en dicha capital, el capitán de caballería don Francisco Jiménez Alfaro.

Incorporado

Se ha incorporado a su destino, en el regimiento infantería de la Reina, al capitán don Angel Ramírez.

Ayudante del general gobernador

Por el ministerio de la Guerra ha sido nombrado ayudante del general gobernador militar, al comandante de caballería don Federico Martín.

Presentados

Con motivo de sus recientes ascensos, se han presentado en el gobierno militar, a fin de cumplimentar al general gobernador, el capitán de infantería don Ramón R. de Verger, el teniente de infantería don Rafael F. Conejo y el capitán de igual arma don Simón Ramírez.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Junta provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del señor gobernador civil, reunióse la Junta provincial de Beneficencia, actuando de secretario el de la Corporación, don Pedro Villoslada Peñchup.

Se despacharon los asuntos siguientes:

Expediente que se tramita a instancia del delegado gubernativo del partido de Cabra, relativo a modificación en el nombramiento de vocales del Patronato del Hospital de Beneficencia, acordándose dar audiencia por quince días a los interesados, para que aleguen lo que a su derecho convenga.

Se acordó enviar a la Dirección general de Administración las certificaciones enviadas por el Patronato del Asilo para la infancia de San José de esta capital, por las que se acreditan reunir el edificio donde ha de instalarse las condiciones exigidas por las vigentes disposiciones.

Se autorizó al alcalde de Aguilar para instalar provisionalmente en el edificio del Hospital de Caridad, de Aguilar, la subbrigada sanitaria de este partido judicial.

Nombrar médico del Hospital de Caridad, de Aguilar, a don Manuel Jurado López, por renuncia del que venía desempeñando dicha plaza.

Remitir a la Dirección general de Primera Enseñanza la contestación dada por el Patronato de las Escuelas Pías de Córdoba a los reparos puestos por dicho centro al aprobar el presupuesto de dicha institución para 1925.

La Junta quedó enterada del testamento de doña Dolores Veredas, por el que lega una importante cantidad al Hospital de Jesús Nazareno, de Baena.

Se autorizó al alcalde de Valenzuela para instalar en el edificio del Hospital de Jesús y María, de dicha villa, la escuela de niñas hasta tanto empiece a funcionar dicho establecimiento, por resolverse el expediente que se tramita en el ministerio de la Gobernación a tal fin.

Cuentas aprobadas por la Dirección general de Administración correspondientes a 1924 de varias fundaciones de esta provincia.

Concediéronse varios dotes para contraer matrimonio.

Y por último aprobóse el movimiento de fondos desde 1.º de Junio hasta la fecha.

Instrucción Pública

Título de bachiller

En la Sección Administrativa de primera Enseñanza se ha recibido un título de bachiller expedido a favor de don Carlos Aguilera Ramírez, para su entrega al interesado.

Una solicitud

El maestro nacional don Antonio Moya, solicita reingreso en el Magisterio.

Petición de documentos

La Sección Administrativa de primera Enseñanza de Jaén interesa se le envíe el certificado de descuentos del maestro nacional don Fernando Cobo Guzmán, para su expediente de jubilación.

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Cabello Lapiedra, al recibir esta mañana a los representantes de la prensa local, les dijo que la tranquilidad en la provincia era completa,

El parte de guerra

Esta mañana se ha facilitado a los periodistas el siguiente parte de guerra:

«Sin novedad en la zona del protectorado.»

De minas

Don Rafael López García, vecino de Alcaudete, presenta carta de pago por valor de 285 pesetas, para optar a dieciocho pertenencias de mineral de hierro del registro «La Unión», en el término de Luque.

De automóviles

Don Antonio Baena Venzalá, vecino de Bujalance, solita transferencia de un automóvil de su propiedad a favor del vecino de Andújar, don Rafael Raya.

—Don José María Onieva, vecino de Baena, solicita certificado de carnet por extravió del primero.

Don José Delgado Alvarez, vecino de Córdoba, solicita autorización para establecer un servicio público de viajeros.

—El vecino de Baena don Modesto Gómez Márquez, solicita se le expida un carnet de conductor de automóviles.

—Don Manuel López Herrera, vecino de Córdoba, solicita autorización para conducir automóviles.

Una subasta

El alcalde de Villaralto anuncia la venta en pública subasta de la Casa Panera, propiedad del Pósito de aquella villa, por disposición de la Inspección general de Pósitos, cuya casa panera está valorada en 2.075 pesetas.

Una autorización

Se han autorizado las novilladas que en los días 28 y 29 se celebrarán en Hinojosa del Duque.

Licencias de caza

Se han expedido licencias para cazar a los señores siguientes:

Don Juan Dorado León, don Emilio Costi Rodríguez, don Antonio López Díaz, don Manuel Ezqueta Villalba, don Félix Caballero, don Rafael Usano Rajas y don Antonio de la Torre Molina, vecinos de Córdoba.

Visitas

Esta mañana recibió el gobernador civil en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Alcalde de Villafranca y una comisión del Ayuntamiento; alcaldes de Fernán Núñez, Hornachuelos y Castro del Río; don Antonio Fernández Molina, médico de Bujalance; don Rafael Castejón, secretario de la comisión de Monumentos de esta capital; don Javier Larrú, ingeniero de la Compañía Mengamor; don Benito Larragueta, don Manuel Criado y don Javier de Winthuysen.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

De la provincia

Cerdos que desaparecen

La guardia civil de Santaella practica diligencias para averiguar el paradero de 16 cerdos, propiedad del vecino de Puerto Genil, Manuel Gómez Carrión, que desaparecieron del cortijo denominado «La Higuera», situado en el término municipal de Santaella.

Hasta ahora las pesquisas no han dado un resultado satisfactorio.

Hurto de garbanzos y detención de la autora

Por la benemérita de Posadas ha sido detenida en el camino llamado de Sevilla y término municipal de Posadas, una mujer llamada Carmen de la Mata Morán, de cincuenta y dos años, autora del hurto de dos fanegas y cuartilla de garbanzos, propiedad de Francisco Gómez Ugart.

Carmen se hallaba empleada como casera en la finca denominada «El Sotillo», que lleva en arrendamiento Gómez Ugart.

La guardia civil al practicar un registro en el domicilio de la casera, encontró tres costales, propiedad también del referido Gómez Ugart.

Carmen con los objetos ocupados y el atestado instruido al efecto, ha sido puesta a disposición del Juzgado municipal de Posadas.

Un detenido

Ha sido detenido por la guardia municipal de Pueblonuevo del Terrible un individuo llamado Eduardo Sánchez Carretero, autor de varios hurtos, en el preciso momento que intentaba realizar otro en un estanco de la barriada de Peñarroya.

Eduardo ingresó en la cárcel de Fuente Obejuna a disposición de aquel Juzgado de instrucción.

Intento de hurto de aceite

En la casa cuartel de la guardia civil de Carcabuey ha denunciado el vecino de aquella villa don Juan Serrano Galisteo, que un operario de una bodega de su propiedad había sorprendido a un hombre saltando por las tapias del patio, dejándose abandonados dos cantaros de aceite.

La benemérita empezó a practicar diligencias para esclarecer lo ocurrido, interrogando al operario que presenció el hecho llamado Antonio Pérez García, el cual confirmó lo declarado ante su dueño, añadiendo que la puerta de la bodega estaba abierta con señales evidentes de haberlo sido con una llave limada por varios sitios y que dejaron abandonada en la cerradura.

Pudo comprobarse que de una tijera habían sacado el aceite que contenían los cantaros. En el patio encontró la guardia civil dos sogas de esparto, utilizadas, seguramente, para saltar las tapias del edificio.

La benemérita, tras activas pesquisas, detuvo a los vecinos de Carcabuey Teodoro Pérez Serrano, de 28 años, y José María Castro y Castro, de 26, empleado éste en la casa del señor Serrano Galisteo, y sujetos a aquel de dudosos antecedentes.

Al ser interrogados sobre el hecho, interrumpieron los detenidos en manifiestas contradicciones, quedando, por tanto, a disposición de la autoridad correspondiente.

Hurto de efectos

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha detenido a los jóvenes de aquella vecindad Luciano Caro Cerrato (a) Piñón, de 13 años; Juan Calzadilla Murillo, de 15, y José Pérez Morales (a) Merengue, de 16, autores del hurto de varios efectos en dos casas del barrio de los empleados de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, habitadas por los súbditos franceses don Federico Salin y don Juan Grossi.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juez municipal.

En la línea de la Sierra

Una máquina del tren descarrila, sin consecuencias

El jefe de la estación de Cabeza de Vaca ha telegrafizado al gobernador civil que, a su entrada en la referida estación, descarriló en el cambio número once la máquina 608, titular del tren 1.015.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

La vía quedó expedita al poco rato.

Montepío de Empleados Mercantiles

Para celebrar el VII aniversario de su fundación y la inauguración de la Caja de Pensiones Vitalicias «González López», se ha organizado un banquete íntimo popular, que tendrá lugar el día 6 de Septiembre a las dos de la tarde en el Hotel España y Francia, al que pueden asistir todas las clases mercantiles de Córdoba y toda aquella persona que simpatice con la idea.

Teniendo en cuenta los fines de este acto tan simpático para todas las clases mercantiles, el dueño del Hotel, cooperando al mismo, nos ha reducido el precio a 7 pesetas cubierto.

Reina gran entusiasmo y hay mucha demanda de cubiertos, demostración clara de la unión mercantil cordobesa.

Para mayor comodidad, las tarjetas pueden recogerse en los domicilios comerciales de la junta organizadora, casas de don Francisco Hierro, don Gabriel Prieto y don Antonio Espina, hasta el día 3 de Septiembre a las ocho de la noche.

En el acto del banquete se dará a conocer la situación del Montepío y la creación de la caja de pensiones vitalicias a sus asociados.

ÉCOLE SUPÉRIEURE FRANÇAISE

Nuestros alumnos de segunda enseñanza

1.º Son preguntados diariamente en todas las asignaturas.

2.º Están sujetos a nuestra vigilancia de 8 a 12 de la mañana y de 2 de la tarde a 8 de la noche.

3.º Son acompañados al Instituto por un Inspector.

4.º Sus padres reciben todas las semanas una nota detallada de su comportamiento, faltas de puntualidad y asistencia y calificaciones obtenidas.

Honorarios de Enseñanza

30 pesetas mensuales.

EN EL VISO

Durante una novillada nocturna un «capitalista» le da una puñalada a un guardia municipal

En el pueblo de El Viso ha ocurrido un desgraciado suceso, que ha impresionado profundamente a aquel vecindario.

En la noche del 25 del presente mes se estaba celebrando en la Plaza de la Constitución una novillada nocturna. Un individuo, en completo estado de embriaguez, se arrojó al suelo, agarrándose fuertemente a los cuernos del toro.

Los guardias municipales sacaron al «capitalista» del redondel, pero ésto volvió a penetrar en la plaza y, sin que nadie pudiera evitarlo, le asentó una puñalada en la región interna del muslo derecho al guardia municipal Dionisio Olmo Peralbo.

El agresor, entre el revuelo que produjo su fechoría, desapareció rápidamente.

La guardia civil salió en su busca sin pérdida de tiempo, logrando captarlo en el kilómetro 14 de la carretera de Pozoblanco.

Dijo llamarse Tomás Gutiérrez Chico, de 38 años, soltero y vecino de Córdoba, con domicilio en la calle del Nacimiento sin número.

Justificó su agresión por los malos tratos recibidos del guardia municipal.

La herida que recibió Olmo Peralbo tiene cuatro centímetros de extensión por dos de profundidad.

Asistido por los médicos titulares calificaron aquella de pronóstico reservado.

El agresor ha sido puesto a disposición del juzgado municipal de Carcabuey.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Hinojosa, por hurto, contra Francisco Jeremías Jorge, Defensor, señor de Pablo Blanco; procurador, señor Torres.

Otra de la Sección segunda del juzgado de Posadas, por malversación, contra Patricio Aguilar y cuatro más. Defensores, señores Mir y Altamirano; procurador, señor Usano.

Sentencia

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Ducha, por daño y lesiones, contra Rafael José Plaza Alfonso, condenándolo a la multa de 200 pesetas y 1.150 pesetas de indemnización.

UNA VERBENA

«La Juventud Recreativa» celebrará una verbena en su domicilio el día 29 del corriente, con motivo de la feria del barrio, reuniendo para dicho acto un gran entusiasmo, pues se regalará un magnífico mantón de Manila a la señorita que asista mejor ataviada a la andaluza.

Además, se les obsequiará a los señores socios y señoritas concurrentes al acto con una estupenda sangría. — La Directiva,

Sucesos y denuncias

Una riña
En la Casa de Socorro ha sido asistida de una ligera contusión en el muslo izquierdo, calificada de leve, la vecina de esta capital Rosario González Quesada, de 38 años, y domiciliada en la calle del Tinte, número 4.

Dicha contusión se la produjeron un individuo llamado Custodio Cuenca Ruiz y la esposa de éste Antonia Trujillo Mora, en riña sostenida entre los tres.

Carmen resultó, además, con la bata que llevaba puesta completamente destrozada.

En la Comisaría de Vigilancia obra la correspondiente denuncia.

Pagan justos por pecadores

El vecino de esta capital Francisco Rodán Rodríguez se hallaba cuestionando con otro individuo. Una mujer llamada Elisa Llorente Villalobos, domiciliada en la calle Badanas, número 15, resultó la pagana.

Francisco le dió un golpe y Elisa tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de una contusión calificada de leve.

Y es que muchas veces pagan justos por pecadores.

Un detenido

Ha sido detenido un sujeto llamado Rafael Mateo Lesmes por insolentarse contra un guardia municipal cuando éste le ordenó que dejase la acera libre por hallarse molestando a las señoras que transitaban por la misma.

Mateo quedó encerrado en los bajos del Gobierno civil.

Por insultos

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia contra los vecinos de esta capital Isabel Díaz y Manuel Luque, una mujer llamada Francisca Valera Rodríguez.

La denuncia se basa en los insultos y amenazas recibidas por parte de los denunciados.

Por evitar una riña

La vecina de esta capital María Ortiz Morales, domiciliada en la calle de Alfonso XII, número 71, intentó evitar una riña entre su hijo Rafael Pareja Ortiz y un individuo llamado José Gómez Pérez.

Cuando ponía en práctica sus buenos deseos, recibió una herida incisa en el codo derecho.

En la Casa de Socorro, donde fué asistida, calificáronla de leve, salvo complicaciones.

Una denuncia

Antonio Baena Rodríguez ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia por un individuo llamado Luis Sánchez Gallego, porque aquél le arrojó un pedazo de melón, manchándole el pantalón y la americana.

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en dicho centro benéfico las personas siguientes:

Manuel Luque Fernández, de una herida contusa en el parietal derecho; Manuel Gómez Ruiz, de una herida contusa en el parietal izquierdo, y Luis Carmona Álvarez, de una contusión en el dedo menique de la mano derecha.

El Ku-Klux-Klan

Con motivo de una avería de automóvil, la gente se lía a pedradas con los fantasmas blancos

Nueva York.—Unos miembros del Ku-Klux-Klan que atravesaban Long Island en un automóvil se vieron detenidos por haberse roto una de las ruedas del primer automóvil.

La mayoría de los klux descendieron de los coches esperando se arreglase la avería.

Esta reunión de individuos con vestidos blancos y fantásticos, tuvo por efecto el congregar una gran multitud de curiosos que se elevó a unos 1.500, los cuales comenzaron a burlarse de los extraños personajes.

Unos de los miembros del Klux-Klan hizo un gesto que provocó la indignación del público y comenzaron inmediatamente a llorar piedras sobre los fantasmas blancos.

Ya había numerosos heridos en ambos campos cuando llegó la policía y pudo poner fin a una lucha que hubiera alcanzado graves proporciones.

Peregrinación Osio

El plazo para inscribirse a la Peregrinación Osio, organizada por nuestro excelentísimo prelado, termina el día 15 del próximo mes de Septiembre.

La junta organizadora suplica a los que no se hayan inscrito lo hagan cuanto antes para que, sabiéndose con la debida anticipación el número de peregrinos, se obtengan las mayores ventajas y comodidades posibles, tanto en los ferrocarriles como en los hoteles.

De Pedro Abad

Se hacen grandes preparativos para la fiesta y feria de este pueblo en los días 14, 15 y 16 de Septiembre, este día fiesta del Sindicato Católico.

—Pasa temporada en Córdoba con doña Dolores Aguayo, en la huerta del Brillante, don Eduardo Tello, médico de ésta con su distinguida familia.

—Para las fiestas de este pueblo se espera la hermana de nuestro digno alcalde la señorita de Castro Galán.

—También se esperan los señores de Vargas.—Corresponsal.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios

Derecha.—Francisco Márquez de la Fuente con María de la Asunción Firman Espino.

Defunciones

Derecha.—José Ruiz Santos, de ocho meses; María García Sevillano, de dos años; Filomena Rabada Luque, de nueve meses; Concepción Fernández, de nueve meses, y José Paniagua Suárez, de 70 años.

Izquierda.—Juan José León Castillo, de un mes; Isabel Vega Cornejo, de 50 años; Juan Sánchez Martín, de 54 años, y Antonio Reyes Velasco, de 67 años.

NOTAS TAURINAS

Las fiestas de Calahorra

La ciudad calagurritana celebra su feria los días 30 y 31 del actual y 1 y 2 de septiembre.

Con este motivo ha organizado dos novilladas, la primera de las cuales se celebrará el 30, lidiándose ganado salamanquino de López Chaves, por las cuadrillas de Francisco Tamarite (Chaves), Ramiro Anilló (Nacional III) y Francisco Royo (Lagartito).

En la del 31, Pedro Lecumberri rejoneará dos novillos de don Cándido Díaz, que en el caso de no fener a consecuencia de los rejones serán despachados por el novillero bilbaíno Luis Izquierdo. Después se lidiarán cuatro becerros de don Nicasio Casas, por los pequeños fenómenos Pedro Sáez (Pedriles) y Martín Bilbao, con sus correspondientes cuadrillas.

La alternativa de Chaves

Parece que al fin se ha señalado la fecha en que el valenciano Chaves tomará la alternativa.

En el caso de que el proyecto no sufra modificación, la ceremonia del doctorado se verificará en el circo de Valencia el día 20 de septiembre. El onubense Litri será el encargado del espaldarazo.

Hasta ahora no se ha determinado la ganadería, pero, desde luego, se piensa en que sea una de las que más fama gozan entre las andaluzas.

Los Lalanda

Marcial y Pablito Lalanda despacharán seis toros de Veragua el 16 de septiembre en la plaza de Mora (Toledo).

Una corrida en Echeguín

En los primeros días de septiembre y con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen de las Maravillas, se celebrará en Echeguín (Murcia), una corrida de toros en la que Gaspar Ezquierdo rejoneará dos bichos y luego se jugarán otros seis por las cuadrillas de Antonio Márquez, Zurito y Niño de la Palma, en el caso de que Cayetano esté repuesto para esa fecha de la herida que sufrió en Almagro recientemente. El ganado será del duque de Veragua.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

Información telefónica

Se ha celebrado Consejo del Directorio bajo la presidencia del Rey

Primo de Rivera da la referencia y dice que se ha tratado de la situación general de España.
 -A la una celebraron los vocales del Directorio un cambio de impresiones en el ministerio de la Guerra.-Primo de Rivera estará en Madrid cuatro o cinco días.-El Rey saldrá para San Sebastián el próximo lunes o martes.-La estancia de la Reina en Bilbao.-Firma regia.-Los rebeldes realizar una agresión contra el crucero "Reina Victoria" frente acabo de Quilates.-Ha fallecido el eminente literario y académico sevillano Conde de Casa Segovia.

De Madrid

Madrid 27, de las 15 a las 19 t.

Consejo en Palacio bajo la presidencia del Monarca.--Se trató de expedientes, proyectos y de la situación general de España.-Es fácil que se celebre otro Consejo presidido por el Rey

A las once de la mañana quedaron reunidos en Palacio, bajo la presidencia del Rey, los vocales que integran el Directorio militar, para celebrar el anunciado Consejo.

Ninguno hizo manifestaciones a la entrada.

El Consejo terminó a la una de la tarde, saliendo el primero el general Primo de Rivera, el cual se dirigió seguidamente al grupo que formaban los periodistas, diciéndoles:

—Hemos celebrado el primer Consejo bajo la presidencia del Monarca, y en él hemos tratado de expedientes de personal, proyectos y organizaciones, y de la situación general de España.

Hemos dado cuenta al Rey de haberse resuelto la huelga de Bilbao, cosa que ha constituido un gran acierto.

—¿Y habrá otro Consejo presidido por el Rey?—preguntó un periodista.

—No lo sé, depende de las circunstancias y de la voluntad del Soberano.

—¿Y en qué fecha regresará usted a Marruecos?

—No lo tengo todavía acordado, pero seguramente será dentro de cuatro o cinco días.

—¿Y el Rey cuando se marcha a San Sebastián?

—No sé de cierto el día en que se irá, pero creo que lo hará cuando yo.

El general Primo de Rivera se despidió seguidamente de los periodistas, dirigiéndose al ministerio de la Guerra en unión del general Gómez Jordana.

Audiencia regia

Terminada la reunión del Directorio, el Monarca recibió en audiencia al general de división Gómez Morato, con el cual conversó largo tiempo.

Los vocales del Directorio celebran un cambio de impresiones

A la una y cuarto llegaron al ministerio de la Guerra todos los vocales del Directorio, no haciendo ninguno de ellos manifestaciones a la entrada.

La reunión terminó a las dos de la tarde, interrogando los periodistas al general Vallespinosa, que salió el primero.

Vallespinosa manifestó a los reportes que nada podía decir; en todo caso que le preguntasen al general Primo de Rivera.

El presidente, que se había entretenido unos momentos, porque había estado despachando con el subsecretario de Marina, salió poco después, y al observar la presencia de los periodistas se fingió sorprendido, y les dijo que nada tenía que manifestar porque no habían celebrado nuevo Consejo, sino un amplio cambio de impresiones acerca de los asuntos que acababan de tratar a presencia del Monarca.

Un comida en Palacio

Hoy han almorcado con el Rey, en Palacio, el infante don Fernando, el mayordomo mayor, duque de Miranda, el intendente general conde de Eibar, el coronel Seduchi, el ayudante teniente coronel Figols, el mayor de Alabarderos, general González Carrasco, y el capitán de la guardia exterior del regio Alcázar.

Regreso de Santander

Esta mañana, en el expreso, regresó de Santander el inspector de los Reales Palacios, Azua, el cual se dirigió seguidamente al regio Alcázar para saludar a don Alfonso.

Es posible que se celebre en Santander un partido internacional de fútbol

El representante del equipo «Real Madrid» que ha salido hace unos días con dirección a Inglaterra, Dinamarca y Francia, en donde jugará el «conce» varios partidos, parece que lleva instrucciones concretas del comité federativo para concertar un partido internacional con los equipos de Inglaterra o de Dinamarca.

Caso de llevarse a efecto este partido tendría lugar en el campo de Santander el domingo primero de Mayo del año próximo.

Fallecimiento del conde de Casa-Segovia

A los ochenta años de edad ha fallecido esta madrugada, en su finca «La Laguna», en donde se encontraba, don Gonzalo Segovia Armidoni, conde de Casa-Segovia.

El fallecido era natural de Sevilla y conocido en la literatura y en las artes.

Fué presidente de la Real Academia sevillana de Buenas Letras, y en representación de esta entidad gestionó el traslado a un panteón en el cementerio de San Fernando de los restos de los célebres poetas Valentín y Gustavo Adolfo Bequer.

El cadáver del conde de Casa-Segovia será embalsamado y trasladado, seguramente, a Sevilla, en donde recibirá sepultura.

Los rebeldes tirotean al crucero "Reina Victoria"

Esta mañana, cuando se encontraba el crucero «Reina Victoria Eugenia» practicando servicio de vigilancia por las cercanías de Cabo Quilates, recibió varios disparos de cañón, hechos por los rebeldes apostados en la costa.

Los disparos no hicieron blanco en el buque y el capitán de éste ordenó aproximarse a tierra para observar de cerca la situación y emplazamiento de los cañones enemigos.

Una vez descubiertos los escondrijos de los rebeldes y los lugares en donde tenían las baterías, el «Reina Victoria Eugenia» abrió un nutrido fuego, que duró por espacio de dos horas, consiguiendo destruir varios emplazamientos y algunas viviendas.

Los moros se retiraron precipitadamente hacia el interior, continuando el crucero su viaje de exploración por las costas.

Firma regia

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Presidencia.—Nombrando presidente de la sección de defensa de la producción nacional en el Consejo de la Economía al general de brigada don Ramón Acha.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a la marquesa de las Atalayas y doña Concepción Heras.

Concediendo la agrupación de varios Ayuntamientos para los efectos de tener un mismo secretario, con arreglo al Estatuto municipal. Estos municipios pertenecen a las provincias de Huesca, Caenca y Soria.

Hacienda.—Eximiendo del pago de de-

rechos reales por cesión de locales para escuelas al Ayuntamiento de Palafrugell (Gerona).

Guerra.—Destinando a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos, al general de brigada de infantería don Agustín Gómez Morato.

Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de Menorca, al general de brigada de infantería don José Gómez García.

Destinando a mandar el regimiento de infantería de Borbón, al coronel don Eduardo Pérez Ortiz.

Idem a don Gregorio Bazán, para el mando de la media brigada de cazadores de Tetuán.

Idem a don Manuel Jordán, para el mando del regimiento de Isabel la Católica.

Idem a don Federico Fernández, para el mando del regimiento de Castilla.

Idem a don Jaime Vidal, para el regimiento de Mahón.

Idem a don Eduardo Baroccia, para el regimiento de Murcia.

Idem a don Luis Viana Riesgo, para el mando del regimiento de Lugo.

Idem a don Eduardo Comas, para el regimiento de Orense.

Idem a don Celestino García, para el mando del regimiento de reserva de Huesca.

Idem a don Juan Díaz, para el regimiento de reserva de Villafranca del Panadés.

Obras militares

Ha sido autorizado para su ejecución por gestión directa el proyecto para la construcción de locales para alojamiento de tropas y dependencias en la sub-base aérea de Logroño, que importa 499.999 pesetas.

De provincias

BARCELONA

Desfile de testigos

Barcelona 27.—El juzgado del distrito de la Lonja ha hecho desfilar hoy ante el juez de guardia a los testigos presenciales del suceso de la calle Escudellers, ocurrido hace varios días.

El fiscal ha designado al abogado don José Luis Gargallo para que actúe en el sumario en concepto de inspector.

Una carta injuriosa para el fiscal de S. M.

Barcelona 27.—El fiscal de S. M. ha enviado al juzgado de guardia para su remisión al presidente de la Audiencia una carta en la que le injurian como hombre y como funcionario judicial.

La carta va firmada por un tal Pedro Parrell, a quien busca la policía para proceder a su detención.

El capitán general Barrera sale de excursión

Barcelona 27.—Esta mañana salió en automóvil en unión de sus ayudantes el capitán general Barrera, para dar comienzo a su proyectada excursión por la costa Brava y litoral de Francia.

A las doce se recibieron noticias en capitanía de que el general había llegado sin novedad a Gerona, en donde se le tributó un entusiasta recibimiento.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y rebajas. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

BILBAO

La estancia de la Reina doña Victoria en Bilbao

Bilbao 27.—La Soberana, después de tomar el desayuno y despachar la correspondencia particular, estuvo conferenciando telefónicamente con Madrid y San Sebastián, hablando detenidamente con su esposo e hijos.

Después la Reina se trasladó a la playa de las Arenas, acompañada de las duquesas de San Carlos y de la Victoria y el marqués de Bendaña, a donde llegó a las once y media.

Seguidamente la soberana embarcó en el balandro «Tonino», dando comienzo a las doce las regatas anunciadas de siete metros.

Llegó en primer término el balandro «Tonino» tripulado por la Reina doña Victoria y el señor Careaga.

La Reina almorcó a bordo del balandro en unión de su séquito e invitados y después tomó el té en el local del Sporting.

Poco después visitó el yate del duque de Aosta que atraca en la playa de las Arenas y luego marchó a visitar a los marqueses de Arriluce, de Abarra y del Llano en sus respectivos chalets.

De Marruecos

El mariscal Lyautey

Rabat 27.—Se tienen noticias de que el mariscal Lyautey, antes de marchar a Francia, se detendrá unos días en Casablanca, para inspeccionar los servicios y hacer entrega del mando al mariscal Petain.

Sumisión de unos cabileños

Rabat 27.—Se sabe que de los 3.500 cabileños que integran la cabila de los Bejjid han depuesto las armas, verificando actos de sumisión, 2.600.

En las regiones centro y oeste la tranquilidad es absoluta.

En la región oeste han dado comienzo las operaciones de abastecimientos de las diferentes posiciones avanzadas, sin que el enemigo haya hostilizado a las fuerzas de protección.

Las tropas protejen a los convoyes, los que diariamente salen con gran cantidad de víveres y municiones; sin que sean utilizados por el enemigo.

Del Extranjero

Una bomba hace volar un tren militar

París 27.—Comunican de Smolenak, que al cruzar por aquellas inmediaciones un tren militar lleno de soldados rusos y con

cargamento de dinamita, una bomba colocada por una mano criminal en las inmediaciones de la vía, hizo explosión, quedando completamente destruidos cinco vagones repletos de soldados.

El número de muertos es incalculable, siendo muchísimos los heridos.

El Gobierno de Moscú, que carece de datos y de pistas, ha ordenado seguidamente que salga la policía, al objeto de averiguar el paradero del autor o autores del monstruoso atentado.

Dos colisiones

Roma 27.—El periódico «La Epoca» dice que en la provincia de Ferrara se han registrado dos agresiones contra los fascistas.

Por su parte «El Mondo» y «Giustizia» anuncian que en la provincia de Milán los fascistas han matado a un socialista.

Maderas

Los que necesiten este artículo deben visitar el Almacén de Baldomero Milla, instalado en la calle Doce de Octubre.

FLANDES. Tablón de 10 por 3 y 1 1/4, Primera 19 pesetas 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Segunda 17 pesetas 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Tercera 15 pesetas las 5 varas.

Id. id. 10 por 3 y 1/4. Construcción y largos que existan 12·75 las 5 varas.

PINZAPO. Tablón de 4 por 23 por 7 1/2, uno 11.

HAYA Primera, estufada, sin nudos, 320 pesetas m/cúbico.

HAYA BLANCA, clase corriente, 230 pesetas metro cúbico.

Caoba caba, escogida, 700 pesetas metro cúbico.

Sattens americano, primera, 440 m/cúbico.

Roble americano, primera, 500 pesetas m 3.

Entarimados Flandes grueso de una pulgada determinado a 8·20 pesetas metro cuadrado.

Entarimado de Flandes, grueso de 3/4 de pulgada, terminado, a 6·75 pesetas metro cuadrado.

TABLAZÓN

Metro cuadrado en madera de Pinzapo para tejado, a 2·50.

Metro cuadrado en Pinzapo para entresuelo, a 3·50.

Metro cuadrado en Pino País 2 cem. grueso ancho desde 16 a 32 centímetros a 3·10.

Maquinillas de elaboración a 4·50 y 5·50 pesetas hora.

Instituto de Belleza

Gabinete para señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas clases, corte de mechas, ondulación Marcel, manicura, tintes, masajes eléctricos, etcétera, etcétera.

Ondulación natural indefrizable o permanente, método «Eugene», el más perfecto de todos los conocidos bigodí, a 4·50 pesetas. Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata).—CÓRDOBA

Informaciones de hoy 28

En el Ayuntamiento

La reunión de la Comisión Permanente

Ayer tarde, a la hora de costumbre, reunióse en la sala capitular del Ayuntamiento la Comisión permanente en sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Cruz Conde.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Bellido Luque, Revuelto Jiménez, Gutiérrez Fernández, Jiménez Benito, García de la Plaza, el doctor Bueno y el interventor de los fondos municipales señor Molina de Pazos.

Actúa de secretario el señor Espejo Blancas, jefe de negociado de primera clase, auxiliado por el oficial señor Flores.

Abierta la sesión por el presidente, dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Léense a continuación los oficios del delegado de Hacienda trasladando el fallo dictado por el Tribunal económico-administrativo provincial en los recursos de alzada interpuestos por don Andrés Caravaca Millán y don Manuel Orellana Hermosín, contra la cuota de inquilinato en el año de 1924-25, y son aprobados.

Una moción del alcalde relacionada con un nuevo ensayo de pavimento de hormigón blindado en el segundo tramo de la calle Reyes Católicos y trabajos preparatorios para llevarlo a cabo, se aprueba por la Comisión permanente, así como otra relacionada con el servicio de empiedros.

Se dió lectura a una moción de varios señores concejales, relacionada con el proyecto de construcción de la nueva estación central de ferrocarriles.

El señor Cruz Conde dice que a la moción firmada por los señores Gutiérrez Fernández y Fragero Luque, ha de agregarse que la compañía debe ser parte interesada en el embellecimiento de la ciudad de Córdoba.

Mientras tanto se realiza el proyecto, sería conveniente el adecentamiento de la entrada actual de la estación.

Se aprueba a continuación el acta de los señores que han integrado la junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de oficial primero, proponiendo que se le adjudique a don Alfonso de Terres Márquez.

La matrícula formada por el Negociado de Arbitrios para la exacción en el corriente año del impuesto sobre carrajes de lujo, también se aprueba.

Es aprobado el expediente justificativo de pobreza de la familia del soldado número 70 del reemplazo de 1924, Luis Hernández Rico López.

Respecto a los escritos de los propietarios de las casas números 8 y 10 de la calle de Sevilla, y 14 de la de Rodríguez Sánchez, señalando el precio que se ha asignado a la parte de esos inmuebles que han de expropiarse, se aceptan los dos primeros, que-

dando el último sobre la mesa para su estudio.

Un oficio del director de la Banda municipal de música proponiendo la enagena-ción del instrumental de desecho que existe en aquella Banda, es aprobado.

Se aprueba el pliego de condiciones económico-administrativas, para contratar las obras de nueva pavimentación, acerado y modificación de la actual rasante de parte de la calle de Sevilla, y la Comisión permanente acuerda sacar a subasta la obra.

Apruébase la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y trabajos que se ejecutan por administración.

También se aprueban los presupuestos para la retirada de la tubería del venero «Hoja Maimón», y para la reparación y limpieza de la misma del venero de «Santa Clara».

Los presupuestos para llevar a cabo el derribo de la casa conocida por la de Hornio de San Juan, en la calle de Sevilla, otros dos del arquitecto relacionados con las obras necesarias para abastecer con agua del venero de «La Palma», el edificio que ocupa la Atarazana municipal, y otro para surtir de la suficiente agua el pilón que existe en el jardín del Campo Santo de los Mártires, son aprobados.

Una instancia de don José Alfaya Isla, solicitando que se le exima del pago del arbitrio establecido sobre carroajes, en consideración a que no ha de utilizar el que posee más de siete días en un periodo de treinta, acuerda la Comisión permanente que pase a informe de los asesores jurídicos, para que den su opinión sobre el asunto.

Apruébase una instancia de doña María Jiménez Luque, solicitando que se le incluya, en unión de su hermano don Miguel, en el padrón vecinal, como también otra de don Francisco Gama García, solicitando que se introduzca algún aumento en los tipos que actualmente se le tienen fijados por la construcción de ataúdes para los cadáveres de familias pobres.

Los demás asuntos que figuraban en la orden del día y que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores, fueron aprobados en su totalidad.

Y no habiendo otras materias de que tratar, el presidente levantó la sesión a las nueve de la noche.

Automóviles

renault

REPRESENTANTE:

Felipe Gómez Sánchez
Garage Gran Capitán

Desde Almedinilla

Ha quedado constituido en este pueblo, el comité local del partido de la Unión Patriótica, el que por los valiosos elementos que le integran, así como por su laboriosidad y probidad, auguran, y con fundamento, que su actuación presente y futura será de provecho y de resultados, tanto en el desarrollo económico, social y cultural, como en el de saneamiento moral y salud pública.

Ocupa la Presidencia el culto y prestigioso médico titular don Gregorio Almagro Smith, hombre de felices iniciativas y espíritu selecto, que sabrá conquistar la voluntad de sus compañeros de comité en beneficio de este vecindario. Son vocales don Facundo Ruiz Roldán, párroco; don Antonio Vega González, maestro nacional; don Gregorio Pulido, don José Cortés Abril, don Juan Ariza, don Ignacio Sierra R. y como vocal nato, nuestro popular alcalde don Adolfo Ariza Sánchez.

No dudamos que estos señores pondrán a contribución su ferrea voluntad y sus buenos deseos, en procurar el bienestar de este pueblo.

Ferial Real.—También se ha constituido la Junta organizadora de los festejos que en honor de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, se celebrarán los días 12, 13 y 14 del próximo septiembre. El presidente, el prestigioso joven don José Osuna Ordóñez, espíritu emprendedor y saturado de optimismo, está incubando un vasto programa de festejos, con números atractivos y originales; entre ellos mencionaremos una solemne función religiosa, con asistencia de una música de capilla, procesión, disparo de numerosos y bonitos fuegos de artificio por un renombrado pirotécnico de Norteamérica, concurso de canto «jondc», de bellezas, de feos y de bandas de música, carreras de cintas en burros, pedestres, de velocidad y de resistencia, cinematógrafo público, un partido futbolista entre el equipo local y otro de la provincia y otros cuantos números que serán un éxito completo.

No se cobrará nada por la ocupación de la vía pública para puestos, y el ganado que concurra tendrá agua abundante y pasto en sitio agradable.

En caso de excesiva afluencia de forasteros, las oficinas municipales propondrán alojamiento cómodo y económico.—Correspondiente.

Almedinilla, 27 agosto 1925.

Teatro Stadium

Con la «Tonta del Bote», hermosa comedia de Pilar Millán Astray, se despidió anoche de nuestro público la notabilísima compañía de María Gámez, que durante una corta temporada ha venido actuando en el Stadium.

La interpretación dada a la comedia fue excelente, sobresaliendo—como siempre—la incomensurable María Gámez, que alcanzó un señalado triunfo personal.

El público, muy numeroso, que concurrió al Stadium tributó a la compañía una cariñosa despedida, obligando a los intérpretes de la obra repetidas veces a saludar desde el escenario a la terminación de todos los actos.



Los buenos perfumes



se distinguen por su intensidad y delicadeza. Los hay que por su originalidad, marcadamente española, evocan las bellezas de nuestro suelo y las fragancias de nuestras flores.

Esos perfumes son los de la nueva serie de productos Jardines de España. Úselos usted y le encantarán. Por su calidad y pureza, representan la perfección máxima en artículos de perfumería. Los

Jardines de España

perfuman el mundo.

PERFUMERÍA GAL.
M A D R I D

Jabón. - Colonia. - Extracto.
Polvos. - Loción, etc.

Instituto provincial de segunda enseñanza de Córdoba

Curso de 1925 a 1926.—Enseñanza oficial

Conforme a las disposiciones vigentes, la matrícula oficial ordinaria para el curso de 1925 a 1926, de las asignaturas del Bachillerato, se admitirá durante todo el mes de Septiembre próximo en la Secretaría de este Instituto, y se solicitará por medio de papeletas que se obtendrán en la portería de este establecimiento.

La matrícula podrá solicitarse durante los días lectivos, hasta el día 24 de dichos meses de Septiembre desde las diez a las trece; los días 25, 26, 27, 28 y 29 durante las últimas citadas horas y además desde las quince a las diez y siete; y el día 30 desde las diez a las trece, desde las quince a las diez y nueve y de las veintiuna a las veinticuatro, en que quedará cerrada la matrícula oficial.

Al entregar la papeleta de solicitud de matrícula de cada alumno, se exhibirá la cédula personal corriente del que la suscriba, y se abonará por la inscripción de cada asignatura, ocho pesetas en papel de pagos al Estado, recogiendo el alumno con el número de su registro la parte de dicho papel que en unión del recibo de su solicitud, le ha de servir de resguardo provisional. A la vez que dicha solicitud de matrícula, deberá entregar el interesado tantos timbres móviles de diez céntimos como inscripciones pidan aquellas, más dos para el resguardo provisional y papel de pagos. Además presentarán certificado médico de hallarse revacunados, en el que conste la fecha en que tuvo lugar esta operación.

Las matrículas de honor se solicitarán en el mismo período que las ordinarias, por medio de instancias que se dirigirán al director del Instituto.

La matrícula extraordinaria se solicitará durante todo el mes de octubre a las horas de oficina, debiendo justificar el alumno la causa que le impidió formalizarla en el período ordinario. Los derechos para esta clase de matrículas serán dobles.

Los resguardos provisionales de esta matrícula se deberán presentar por los interesados, para obtener las inscripciones definitivas, dentro del plazo que se señale por medio del anuncio en el tablón de edictos de este Centro.

Los que en el indicado plazo dején de recoger sus inscripciones no tendrán opción a reclamar por los perjuicios que se les occasionen en la formalización de sus matrículas.

Los alumnos que procedan de otros Institutos deberán presentar el talón de haber satisfecho los derechos correspondientes de la certificación oficial donde consten los estudios que tienen practicados.

Conforme a las disposiciones vigentes los alumnos que hayan sido suspendidos en una o dos asignaturas de un curso o no se hubiesen presentado a examen pueden matricularse en ellas y en las del grupo siguiente inmediato, con tal de que guarden en el examen el orden de prelación debido.

Los alumnos tendrán en cuenta las disposiciones legales al solicitar la matrícula, a fin de no hacerlo en asignaturas incom-

tibles, entendiendo que si lo hicieran dichas matrículas se considerarán nulas, con pérdida de los derechos abonados.

Cuando no se puedan entregar las inscripciones de matrícula a quienes las hayan solicitado, ya por no haberse llenado los requisitos necesarios, o porque del examen de los expedientes resulte la incompatibilidad que expresa el párrafo anterior, cuidarán los interesados de subsanar los defectos que puedan salvarse, y dirigirán instancias al señor director dentro del plazo que éste tenga a bien conceder, solicitando la expedición de dichas inscripciones o alegando las razones que estime le dan derecho a obtener las inscripciones no legalizadas.

La solemne apertura del curso académico de 1925 a 1926 tendrá lugar en este Instituto el día 1.º de octubre próximo.

Lo que de orden del señor Director y con su visto bueno se hace público para general conocimiento.

Córdoba 16 de agosto de 1925.—Visto Bueno, El Director, *Diego Jordano*.—El Secretario, *Rafael Vázquez Aroca*.

Bagatelas del momento

¿Qué hace un hombre?

A don Enrique Stewart, pobre ingeniero inglés establecido en Lila (?), le cupo la suerte de tener un tío en San Francisco de California, que, a su vez, tuvo la feliz idea de fallecer, dejándole por heredero de 840 millones de francos. ¡Este sí que fué un «lila»!

Desde que el señor Stewart entró en posesión de la cuantiosa suma recibe a diario centenares de cartas, en las que, cosa rara!, no se le dan sablazos, sino consejos para que emplee bien su fortuna. ¡Dios bendiga a los nobles corazones!

Un periódico madrileño, comentando el caso, pregunta a sus lectores:

«¿Qué le recomendaría usted que hiciera a un hombre dueño de 840 millones?»

Nuestra opinión vale poco para un miliciano de ese calibre, pero si de algo sirviera nos permitiríamos recomendarle que no hiciera nada, absolutamente nada.

Es lo mejor que puede hacer.

E. P.

En la Filarmónica "Rubio"

Esta entidad celebrará una verbena la noche del 29 del corriente a las diez y media de la misma, en su domicilio social Alfonso XII, número 90.

Los asistentes al acto serán obsequiados con una clásica sangría.

Restaurant de Castro

Calle Concepción, número 16
Nuevo Restaurant y Establecimiento de bebidas.

Servicio económico y esmerado a la carta y por cubiertos a todas horas desde 2'50 pesetas en adelante.

Café extra, 30 céntimos. Licores. Cervezas, vinos finos de Montilla y los Moriles. Tapas variadas. Excelente cocina.

Antisárnico
"HAZUL"
 Sin baño,
 no huele y cura la
SARNA
 en tres días.
 En Farmacias y Droguerías.
4'50 frasco

Propietarios, Constructores
En los almacenes de
Roses y Bustillo
 Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba
 se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de
Vigas y hierros en

"LA FABRIL CORDOBESA"
 Fábrica de mosaicos hidráulicos.---Almacén de materiales de construcción
 Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.
 Carrera de las Olleras sin número
 Teléfono 645.—Córdoba

Impresiones y reflexiones

Ante la Catedral de Chartres

Un dia de Enero de 1582 el Rey de Francia y la Reina, seguidos cada uno de su corte, salieron de París en peregrinación a Nuestra Señora de Chartres. Reconstruyendo con la imaginación las escenas que nos relata el «Journal» de Pierre de l'Estoile, he salido yo una templada mañana de este camino de la reina de las catedrales góticas, la que sirve de palio majestuoso al «subterráneo» donde se venera a la Virgen desde los primeros siglos cristianos. ¿Qué distancia entre los medios de comunicación de Enrique III y los míos de simple mortal! ¿Qué distancia entre su mentalidad y la mia! Y, sin embargo, hay algo que ha permanecido idéntico e inmutable, lo mismo ayer que hoy; es aquel sentimiento que expresó el mayor poeta trágico del mundo en este verso:

Christ's mother helps me, else I, were too weak!

La carretera se abre paso por una llanura vestida de rústicas maces, en cuyo fondo asoman las dos torres y la nave central de Chartres. Parece una iglesia levantada en medio de la campiña desierta. ¿Dónde está Chartres? Está allá, agazapado humildemente a los pies de su Catedral, como temeroso de robarle una mirada de los viajeros que llegan a visitarla. Aún estamos a 40 kilómetros de esa iglesia, que nos parece tan alta, y no vemos más que su parte superior, la que descuelga sobre toda la población que la rodea.

La sombra de Huysmans me impide acometer una descripción de la Catedral. «La Catedral», título pareciado y profanado por Blasco Ibáñez, sugiere toda aquella riqueza de color y aquella pompa de estilo con que Huysmans trasladó a las páginas de su libro las maravillas del cristal y de la piedra que se admiraron en Chartres. ¡Ah!, que un español no puede pasar en silencio la impresión que produce la vista del escudo de Castilla flameando entre los mil vidrios relucientes de un rosetón gótico. Fué Blanca de Castilla la que donó esa vidriera en la primera mitad del siglo XIII, y ahí está atestiguando todavía la expansión de la influencia española.

Pero ya que no trate en este artículo de descubrir a Chartres, quiero hacer notar un hecho que se ofrece con caracteres de lección a nuestra incuria. Me refiero a la cantidad enorme de trabajo y de estudio consagrado por los franceses a este gran monumento de su arte religioso. No hay parte del edificio, no hay detalle, no hay piedra, se puede decir, que no haya sido objeto de monografías, que a veces alcanzan proporciones de obras voluminosas. Lefèvre-Pontalis ha estudiado las criptas y las sucesivas fachadas de la Catedral, Ayzac ha estudiado las estatuas, Mayeux el ábside, Mély el exterior o vuelta de coro, Métais el campanario viejo, Lecocq los relojes, Lasteyrie las vidrieras, Merlet las reliquias y las joyas, y una veintena más de autores que esclarecen la época de las diversas construcciones del edificio, los diferentes arquitectos que en él pusieron mano, y todo, en una palabra, cuanto puede contribuir a

valorar la obra, darla a conocer y recomendarla a la estimación de las gentes.

En este aspecto he visto en Chartres lo que no he visto en ninguna parte del mundo. Sabido es que los sacristanes, que están familiarizados con los objetos del culto, no se distinguen ciertamente por su fervor artístico; pues bien, en Chartres hay un sacristán o «suizo» que lleva publicados cuatro volúmenes acerca de la Catedral, copiosamente ilustrados y editados, y me dijo que tenía entre manos dos volúmenes más.

Toda esta «literatura», que nace indudablemente de un patriotismo cultural, o sea del entusiasmo ardiente por sus cosas que sienten los franceses, y de la cultura densa que posee una extensa clase intelectual, produce a su vez una reacción patriótica, en cuanto fomenta energicamente en la masa social el amor a la tierra que tales tesoros encierra. Si el patriotismo es amor, hay de seguro un medio de aumentarlo: el conocimiento y estimación de la patria. Y he aquí que siempre venimos a los mismos: cultura, más cultura.

M. Herrero García.

París-VIII-925.

Cementos, Yesos Lavaderos, Fregaderos y Losetas de Cemento Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos Bañeras, Lavabos Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

BALNEARIO DE TOLOX

Aguas Azoadas y Radioactivas

Curan todas las enfermedades del aparato respiratorio.-Especiales para asmáticos y catarroso.

Primera temporada 1 de mayo a 30 de Junio.

Segunda temporada 1 de septiembre a 31 de octubre.

Pidanse folletos al Administrador

Escuela provincial de Veterinaria de Córdoba

Desde el dia 1.^o al 30 de Septiembre, ambos inclusive, queda abierta en este Centro la matrícula oficial ordinaria para el curso académico de 1925-26. Se solicitará por medio de papeleta impresa que se facilitará en la Secretaría del Establecimiento, durante las horas hábiles de los días no feriados, hasta las veinticuatro del último de los expresados días, que quedará cerrada esta clase de matrícula.

Al tiempo de presentar los interesados la solicitud de matrícula, exhibirán su cédula personal corriente y abonarán en papel de pagos al Estado por cada asignatura, ocho pesetas por derechos de matrícula; dos pesetas cincuenta céntimos por derechos de inscripción; dos pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de prácticas; un timbre móvil de diez céntimos, más cuatro para el reintegro del papel, recibo de prácticas y resguardo provisional de matrícula que habrá de reejerse en el momento de hacer la inscripción.

Las matrículas de «Honor» deberán ser solicitadas en el mismo plazo que las ordinarias, por medio de instancia en papel de peseta y reintegrada con un sello de diez céntimos de la Hacienda provincial y dirigida al señor Director de la Escuela. La matrícula «Extraordinaria» puede solicitarse durante todo el mes de Octubre, en la forma que determinan las disposiciones vigentes.

Los individuos que procedan de otros Centros justificarán al tiempo de hacer la matrícula por medio de certificación académica oficial, los estudios hechos con anterioridad y los de ingreso, procurarán que obre en esta Secretaría con la antelación debida, certificación académica oficial, de tener aprobadas las asignaturas del preparatorio de ciencias en una Facultad.

Los alumnos procurarán guardar el orden de prelación correspondiente, a fin de no exponerse a que se le declare nula la matrícula, con pérdida de todos los derechos.

Córdoba 25 de Agosto de 1925.—El Secretario, José Sarazá.—V.^o B.^o, El Director, G. Bellido Enque.

Colegio de S. Francisco de Sales

(PP. Salesianos).-Córdoba
1.^a y 2.^a Enseñanza.

Internos, externos y mediopensionistas

Se dispone de personal de confianza para acompañar a los niños.

Se recomienda la «Fonda del Campo»

Información telefónica

Ayer como jueves, no celebraron Consejo los vocales del Directorio.-Sin novedad en Marruecos.-La Reina en Bilbao.-Toros en Almería.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 28, de la 1 a las 4 m.

No hubo Consejo

Ayer, como jueves, no celebraron Consejo los vocales del Directorio.

Al ejército de operaciones

Han sido destinados al ejército de operaciones de África los siguientes jefes y oficiales de caballería:

Comandante don Saturnino Gil Sánchez

Capitanes don Rafael Echevarri Cueto y don José Montañez.

Tenientes don Guillermo Alonso Casana y don Carlos Soler Merino.

Alférez don José de la Piedra Torres.

Alférez de la Escala de Reserva don Alfonso Martínez Guijo.

Una moción al Ayuntamiento

Tres concejales del Ayuntamiento, los señores Tafarún, Ferrara y Romero, han dirigido al Ayuntamiento de Madrid una moción diciendo que en vista del tráfico aéreo cada día creciente, deben organizarse muelles para el atraque, estaciones aéreas, etcétera, etc., sin los cuales no se puede pensar en el progreso de este moderno medio de tráfico comercial.

Piden que el Ayuntamiento coopere al establecimiento de un puerto-aéreo civil, al modo como están establecidos en otros países.

Franquicia postal

Ha sido autorizada la franquicia postal para la correspondencia oficial al director de la escuela Naval.

El montepío de la Prensa

El presidente de la Federación de la Prensa española don Rufino Blanco ha visitado en la Presidencia al marqués de Magaz, conferenciando con él acerca de los acuerdos relativos al montepío de periodistas adoptados por el comité directivo en la reunión recientemente celebrada en Bilbao.

Los requisitos para las oposiciones

Se publica en la «Gaceta» de hoy una Real orden circular diciendo que siendo frecuentes los casos abusivos de que opositores después de aprobados soliciten dispensa de alguna de las condiciones exigidas, en lo sucesivo ni en lo civil ni en lo militar se dará curso a las instancias solicitando modificación de las condiciones.

Una mujer da a luz en un tren

En el correo ascendente de Cartagena se dirigía a Madrid una viajera llamada Trinidad Cañavate, de 32 años de edad.

Durante el trayecto sufrió los dolores propios del parto.

Viajaba con su madre y dos hijos de corta edad.

La pobre mujer estaba a punto de alumbramiento y varias personas que viajaban

en el mismo coche se ofrecieron a prodigarle solícitos cuidados.

A las tres y media de la mañana dio a luz Trinidad, entre las estaciones de Villarrubledo y Socuellamos.

Entre los viajeros había dos, Antonio Lamora y Juana Sánchez Hernández, más atrevidos o más prácticos en la cuestión, asistieron a Trinidad en el momento del parto.

La parturienta dio a luz un robusto infante.

Los viajeros hicieron una cuestación a favor de la parturienta, cuya situación es muy precaria.

Al llegar a Madrid los iniciadores de la suscripción entregaron 46 pesetas, importe de aquélla al marido de Trinidad, que estaba esperando la llegada de su esposa.

La enferma fué trasladada con las precauciones consiguientes a su domicilio, calle de Berruguete, número 39, Cuatro Caminos.

Tanto su estado como el del recién nacido son satisfactorios.

De Marruecos

Del frente francés

Rabat 27.—En un comunicado oficial se anuncia que el dia 19 han extendido su radio de acción las fuerzas francesas, destacándose hacia el Este, efectuando convenientes maniobras para limpiar de enemigos el territorio de Branes.

El enemigo opuso resistencia, siendo rechazado por las tropas francesas, que realizaron sus objetivos sin grandes dificultades.

En todo el frente y especialmente en la cabilas de Staxse, vecina de los Branes, se observa gran actividad.

Algunas cabilas, temerosas de los castigos impuestos, han depuesto las armas, haciendo solicitudes de paz.

En el sector Oeste se ha verificado el abastecimiento de los puestos sin encontrar resistencia en el enemigo.

Las tropas que aguardaban en un paso peligroso al acceso del convoy fueron ata-

cadas de improviso, pero el enemigo fué rechazado y puesto en fuga.

La tribu de los Hotornas se ha concentrado hacia el interior.

De provincias

BILBAO

La Reina en Bilbao

Bilbao 27.—La Reina se dirigió al medio día al Palacio de Zabalbur, para asistir al reparto de premios a los niños de las escuelas.

Mañana asistirá a una fiesta en el Club Náutico, que se celebra en honor de nuestra Soberana.

Por la noche asistirá a una fiesta aristocrática.

SAN SEBASTIAN

Las carreras---Una cuestación

San Sebastián 27.—Las inscripciones para las próximas carreras de Septiembre pasan de cuarenta.

La Diputación ha adquirido un trofeo para el vencedor, valorado en 30.000 francos.

Para el entrenamiento se señalan los días 12, 13 y 14 de Septiembre.

Se prepara una cuestación franco-española, en la que tomarán parte distinguidas señoritas de la buena sociedad a beneficio de la Cruz Roja.

Los guardias marinas de la Argentina

San Sebastián 27.—El comandante del buque-escuela argentino «Presidente Sarmiento», acompañado del segundo comandante y del consul de aquel país, desembarcaron esta mañana, haciendo las visitas protocolarias.

Devolvieron las visitas al alcalde, el gobernador y el presidente de la Diputación.

El embajador argentino estuvo por la tarde a bordo.

Possiblemente los tripulantes del buque escuela argentino asistirán hoy a un banquete organizado por el Ayuntamiento.



LA NIÑA

Gertrudis de la Calzada Herranz

Subió al Cielo a la una de la madrugada de hoy, a los siete años de edad

Sus afligidos padres, hermanos, abuelas, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes y afectos, suplican a sus amistades asistir al Oficio de Angeles que se celebrará en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) en el dia de hoy a las seis de la tarde, favor por el cual les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la casa y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas

Vivia Sánchez de Feria, número 2, duplicado

Toros en Almería

La segunda de feria

Almería 27.—Se juega la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Pérez de la Concha.

Al hacer el paseo las cuadrillas se ovacionaron Belmonte.

PRIMERO.—Castaño, buen mozo.

Belmonte, al veroniquear, sufre un palotazo, ingresando en la enfermería.

Continúa la lidia y el toro demuestra mansedumbre.

Al terminarse el primer tercio, sale Belmonte y el público lo ovaciona.

Algabéñu fué aplaudido en quites.

El toro se limitó a entrar tres veces a los piqueros tardeando.

Rosalito y Reyes banderillearon con grandes apuros.

Belmonte cogió los avíos de matar, y comienza una faena inteligente con la derecha, haciendo lo posible por sujetar al manco, que tiende a «najarse».

Aprovechando una igualada deja Belmonte media estocada arriba que mata sin puntilla. (Ovación.)

SEGUNDO.—De bonita lámina. Márquez le da unos capotazos por bajo para fijarlo.

El público protesta de la mansedumbre del bicho y es condenado a fuego.

Gea y Pastoret se encargan de tostar al animal. Prenden par y medio y la presidencia ordena el cambio de tercio.

El público forma un gran escándalo y la presidencia vuelve de su acuerdo. Pastoret prende un par, y Márquez comienza su faena de muleta, cerca y con valentía, ahormando la cabeza del manco.

Atiza una estocada alta y descabella al primer intento.

(Ovación al torero y pitos al toro al ser arrastrado.)

TERCERO.—Jabonero, grande.

Algabéñu lo saluda con cuatro lances apretados. (Ovación.)

Se repite la ovación a Algabéñu en un quite célidísimo.

El de la Algaba coje las banderillas y prende tres pares superiores. (Se repite la ovación.)

Con la muleta hace una faena colosal coreada con oídos. Hay naturales estupendos, de pecho enormes, rodillazos y tocamiento del pitón.

Algabéñu pincha dos veces y termina recibiendo una estocada en las agujas entrando con agallas, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

CUARTO.—Sigue la ovación a Algabéñu.

Belmonte administra cuatro verónicas magistrales, imponentes, templando y mandando de modo inconcebible. (Ovación.)

El toro cumple bien en varas y los tres matadores se lucen en quites.

Artillerito es aplaudido en un buen puyazo.

Belmonte hace una faena de muleta colosal, dando pases de todas las marcas, quieto y artístico.

La faena es emocionante y el público la corea puesto en pie.

Receta un pinchazo, y sigue maleteando con igual temple y firura. El público pide que no mate y siga toreando.

Finalmente entra en corto y por derecho pata media estocada que mata. (Ovación y vuelta.)

QUINTO.—Castaño y descarado de pitones.

(Sigue la ovación a Belmonte.)

El Gordo castiga al toro con un payazo formidable.

Márquez coge las banderillas y pone un par de frente, bueno; sigue con otro al cambio, que se aplaude; otro, idem. Pide permiso y coloca un cuarto par superior. (Ovaciones.)

Cen la muleta hace una gran faena, comenzando por tres naturales superiores dando pases estatuarios.

Receta un pinchazo, repite con media estocada y descabella. (Ovación, oreja y rabo.)

SEXTO.—Algabéñu lo saluda con unas verónicas superiores.

Algabéñu banderillea con aplauso de la concurrencia.

Hace una faena de muleta, dando algunos pases superiores, entre otros vulgares, haciendo en conjunto una faena anodina. Termina con un pinchazo y una estocada corta.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías

Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua

Para todos los caudales y alturas

No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acierta y alarga fácilmente

Se adapta a todos los sistemas

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística

Avenida de Canalejas, II, dup. y León Torrelles

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

De sol a sol

Un dia más de tranquilidad pública para satisfacción de las autoridades y unos «tragos» más de bilis para tormento del hígado.

Nada de particular que poder ofrecer a los lectores, que produzca su emoción, ni que pueda regocijar su ánimo.

Los excursionistas de Espejo no dejan de mostrar su entusiasmo ante la importancia del acto allí celebrado, en donde imperó la elocuencia y la sinceridad.

En Canarias muere el ilustre conde de Casa-Segovia.

En Posadas se descubre un harto de garbanzos; en Careabuey también intentan robar aceite, y en Santaella desaparecen unos cerdos, con perdón sea dicho.

Es el único procedimiento para poder comer barato, si no le cojen a uno para amargarle la digestión.

Y nada más.

¡Perdón!

Por esto «Sol a Sol» debía el autor estar «a la sombra».

Oficio de Angeles

Anteayer subió al cielo el pequeño hijo del empleado de arbitrios don Julián Torres, Enriquito Torres Campos.

El Oficio de Angeles se celebró ayer a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

El endáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

A los afligidos padres enviamos el testimonio de nuestro pesar sincero.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martinez

Almacenistas importadores.-Córdoba

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigíros a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Alfonso XIII, 35.—Teléfono 252

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheras y estufas, alquilándose por precio módico. Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente presupuesto y datos.

Las catástrofes del aire**Dos trágicos accidentes de aviación**

La Haya.—Comunican de Dantzig que el aviador belga Raparlier que el miércoles último salió pilotando una avioneta de Rotterdam para Lituania y Rusia, ha tenido un accidente al aterrizar, matándose.

Raparlier había realizado el raid Amsterdam-París por Bruselas con una avioneta de 15 HP. y otras interesantes performances.

Beyrouth.—Un aeroplano militar que salió para avituallar la ciudad de Sidón, sitiada por los drusos, se incendió precisamente al pasar por encima del recinto sitiado, cayendo envuelto en llamas dentro de la ciudadela.

Los dos aviadores quedaron carbonizados, siendo sus restos recogidos por los soldados de la guarnición.

El bombardeo de Medina**Están en peligro el sepulcro de Mahoma y el de un tío del Profeta**

Londres.—Informan de Jerusalén que los wahabitas han iniciado un ataque contra Medina.

El bombardeo empezó el viernes, habiendo causado ya importantes daños en la población.

La cúpula de la gran Mezquita, en donde se halla el sepulcro de Mahoma, ha sido destruida, así como la Mezquita de Hama, en donde se halla enterrado el tío del Profeta.

Una operación arriesgada**A una jovencita le abren el corazón para practicarle una antisepsia rigurosa**

Nueva York.—Dos cirujanos de la ciudad de Kameridge han realizado con éxito una operación quirúrgica de una audacia extraordinaria.

La joven Leavens, de 14 años, sufrió de una endocarditis infecciosa. Los médicos, perdida toda esperanza de salvarla, decidieron abrirle el corazón y practicaron una antisepsia rigurosa. La operación ha dado excelente resultado, y la joven se halla ahora en vías de curación.

Una advertencia**A nuestros colaboradores espontáneos**

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

OBRAS COMPLETAS

DE

PÉREZ ZÚÑIGA**VOLUMENES DE QUE CONSTAN**

	Pesetas.
Humorismo rimado	5'00
Viajes morrecotudos (dos tomos)	8'00
Coplas de sacristía	5'00
Amantes célebres	4'00
Fermatas y banderillas.	5'00
Aventuras estupendas	5'00
Cosquillas. (primer tomo)	4'00
Novelas infinitas	4'00
Desalibagos particulares.	4'00
El chápiro verde. (Novela)	4'50
Ganitas de broma.	4'00
Cosquillas. (Segundo tomo)	4'00
La familia de Noé. (Primer tomo)	4'00
Cuatro cuentos y un cabo	4'00
El disloque!	4'00
La familia de Noé. (2.º tomo)	4'00
Pizcas y miajas	4'00
Sindicato de artículos	4'00
Cosquillas. (Tercer tomo)	4'00
Historia cómica de España (con otros autores). (Dos tomos)	6'00
Comentarios de atrás	4'00
Música ratonera	4'00
Cocina cómica.	4'00
Piruetas	4'00
Cuentos embolados	4'00
Desafinaciones	4'00
Alma guasona	4'00
Sin cabeza y sin pies	4'00
El arte de hacer curas	5'00
Obras teatrales. (Dos tomos)	6'00

De venta en todas las librerías.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 27 de Agosto.

En veinticuatro horas

Temperat. m. a sol y al aire libre	41'60
• a la sombra	34'00
• mínima	18'20
• media	26'10
Oscilación	15'80
Agua de lluvia en milímetros	00'00
Agua evaporada en milímetros	11'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	754'60
Temperatura a la sombra	21'80
de termómetro hmd.	17'00
Tensión del vapor	11'50
Humedad relativa	59'00
Estado del cielo	despej.
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	153'00

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

TELÉFONO NÚM. 477

Vinagres finos de "LOS MÓRILES"

Garantizada su procedencia de vino puro con 7-8% de acidez,

15 pesetas arroba en damajuanas, envase comprendido.

Juan Moreno Luque

LUCENA (Córdoba)

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.-CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERI OHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85